

# 诺曼底登陆80周年：俄国缺席

在俄乌冲突的背景之下，包括连泽连斯基最终都在受邀名单之上，也就事实上很难让法国再安排邀请俄罗斯方面出席活动。

□主笔 | 姜浩峰

法国方面似乎有多次反复——在诺曼底登陆80周年纪念日到来之前，一忽儿传出法方将不会邀请俄罗斯参与，一忽儿又传出法国方面将邀请俄罗斯与会。直至5月30日，尘埃落定——法国总统府对外宣布，“由于对乌克兰的战争”，俄罗斯最终未被邀请参加将于6月6日举行的诺曼底登陆80周年庆典。

上图：2024年6月1日，人们在法国诺曼底一处海滩观看纪念诺曼底登陆80周年的烟花。

6月6日出现在诺曼底纪念仪式现场的，包括美国总统乔·拜登、德国总理奥拉夫·朔尔茨等约20位“盟国国家元首和政府首脑”，其中当然还有乌克兰总统泽连斯基。参考消息转引法新社的报道提及爱丽舍宫阐述的不邀约俄罗斯与会的理由，不仅仅提及了俄之对乌发动战争，且还称“战争在最近几周愈

演愈烈”，因此，邀请俄罗斯代表团是“不具备条件”的。

在接受《新民周刊》采访时，上海国际问题研究院研究员、上海俄罗斯中亚学会常务理事张耀分析：“在西方国家中，法国与美英对二战的总体看法还是略有不同的。二战结束以后，在法国，对苏联参战贡献的认识，总体上比英美要公允